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"jnővárosunik folyton épül „és szépül 
—, aki itt él, néha észre sem veszi 

a kisebb változásokat. Például, ha kis 
parkot rendeznek be valahol, vagy 
olyan gondosan festenek-tataroznak 
egy régi házat, hogy szembetűnővé vá­
lik szép díszítése. Pedig a nagy város- 
rendezési tervek mellett ezek az „ap­
róságok” Is hozzájárulnak ahhoz, hogy 
szebb legyen fővárosunk.

A  nagy tervek nyomán pedig — tíz­
tizenöt év múlva —, korszerűen és 
egészségesen épített, modem világvá­
ros lesz Budapest.

Ennek a nagy munkának főhadiszál­
lása, ahol a terveket készítik, össze­
egyeztetik, s ahonnan az ezerféle fe l­
adat végrehajtását irányítják: a főváro­
si tanács városrendezési és építési osz­
tálya.

Ezekből a tervekből elmondunk né­
hányat.

Kezdjük azzal, amit sokan „nem ér- 
» lenek” . Miért nem bontják le azokat a 

régi, rozzant házakat, amelyek még a 
város belső területén (például a Nép­
színház utca környékén, vagy Budán), 
is találhatók? —, kérdezik egyesek. 
Nos, azért, mert ezeket a városrészeket 
egészükben rendezik majd, tágasabb ut­
cákkal, szép parkokkal építik újjá. 
Ehhez pedig idő kell. Ugyanígy meg­
érthetjük azt is, hogy nem minden 
»,foghíjat” — két ház közötti üres tel­
ket —, építenek be. Mert ahol csak le­

het, a város szívében is, kisebb parko­
kat létesítenek, hogy jobb legyen a vá­
ros levegője.

Nézzük most a nagy terveket.
Előreláthatóan 15 év múlva 2 millió 

200 ezer fölé emelkedik Budapest lako­
sainak száma. Ennyi embernek kíván 
államunk szép, modern otthont biztosí­
tani, természetesen a lakóházakhoz 
tartozó más épületekkel — üzletekkel, 
iskolákkal, szórakozóhelyekkel együtt.

Az új lakótelepek elsősorban a nagy­
üzemi központok körül épülnek. Ké­
nyelmesebb lesz így eljutni a munka­
helyre és onnan haza, megszűnik a zsú­
foltság a közlekedési eszközökön. Leg­
több új lakótelepen távfűtés szolgáltat­
ja majd a meleget.

Különösen nagy gondot fordítanak a 
peremkerületek fejlesztésére: minde­
nütt korszerűsítik az utakat. Mozik, 
művelődési otthonok, könyvtárak nagy 
számmal épülnek a külső város­
részekben. Ide is kiterjesztik a higany­
gőz- és neonvilágítási hálózatot, nem is 
szólva a kerületek gyors, kényelmes 
közlekedésének biztosításáról.

Budapest régi város, sok olyan épü­
lettel, amelyhez történelmi emlékek fű­
ződnek, vagy amelyek letűnt korok szép 
építészeti stílusait őrzik. Ezeket termé­
szetesen féltő gonddal óvja a városren­
dezés. Rendelet írja elő, hogy Budapest 
hagyományos városrészeit eredeti for­
májukban kell helyreállítani. Ugyan­

akkor arra is ügyelnek, hogy ezek a vá­
rosrészek harmonikusan illeszkedjenek 
a modern környezetbe, és megfelelje­
nek az egészségügyi és egyéb korszerű 
követelményeknek. Évenkint száz­
számra állítják helyre a műemlékeket 
és a műemlék-jellegű épületeket. A



nem műemlékek, de ízléses régi házak 
homlokzatát is eredeti állapotban ¡hoz­
zák helyre, ugyanakkor a földszinten 
modern üzletsorokat építenek.

Az egész budai Vár egyetlen, hatal­
mas műemlék — s ennek a helyreállítá­
sa is megkezdődött már. Nem túlzás, ha 
azt mondjuk, hogy szebb lesz, mint va­
laha, hiszen a mai építőművészet sok 
olyan szépséget is felszínre hoz, ame­
lyet eltakartak az évszázadok, vagy 
amelyek megrongálódtak, elpusztultak. 
Ennek a munkának óriási nehézségeire, 
elkerülhetetlen hosszadalmasságára 
csak egv példát említünk. A várpalota 
egyik átjáróját bonyolult faragásé, gyö­
nyörű ablakzárókövek díszítik. Egyet­
len ilyen kő kifaragása hatszáz munka­
órát, vesz igénybe, tehát majdnem (há­
rom hónapig tart! És Budapesten na­
gyon sok ilyen faragott kő és épület 
van, amelyet államunk régi szépségében 
alkar átadni a jövendő koroknak.

Hazánk és fővárosunk szépsége mesz- 
sze földön híres. Most i® sokan jönnek 
hozzánk külföldről, és számíthatunk rá, 
hogy a jövőben még nagyobb lesz az 
idegenforgalom. Erre is felkészülnek a 
városrendezés irányítói. A  pesti Duna- j 
parton hatalmas szállodasor épül, 8—10 
emeletes, minden kényelmi és esztétikai 
igényt kielégítő házakkal, A  Margit­
sziget már most is szép, de 15 év múlva 
az egész világon párját ritkító Iáévá- j 
nyosság lesz: természeti szépségeit a * 
mai építőművészet minden leleménye 
fogja majd harmonikussá kiegészíteni.

Végül készül valami külön a gyer­
mekek örömére, és nem is 15 év múlva, 
hanem hamarosan látható lesz! Angyal­
földön, a Váci út, a Fiastyúk utca. a j 
Béke utca és a Göncöl utca között, 
háromhektáros területen épül a fővá- 1 
ros legszebb parkja. Már elkészültek a 
sportpályák, idén befejezik a játszóte­
rek építését. Kétezerötszáz fát és cserjét 
ültetnek ide, 13 ezer négyzetmétert 
gyepesítenek. A  parkban lesz egy 650 j 
négyzetméteres mesterséges tó is, to- ! 
vábbá szökőkút, s a kettőt játszó" 
patak köti össze.

* * *

így, és még ezerféleképpen szépül, 
gazdagodik fővárosunk — helyesebben: 
így szépítjük és gazdagítjuk, magunkat.

Gy.

Pajtások! Röpke pillantás ez az írás 
a jövő Budapestjéről. Ne feledjétek, ti 
Is sokat tehettek fővárosunk szépítéséért. 
Gondozzátok a parkokat, ültessetek fa­
csemetéket, vigyázzatok az utcák, há­
zak, terek tisztaságára.


